



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАБОЙ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б),
ГОРСОВЕТА И ГОРПРОФСОВЕТА ЗАПСИБКРАЯ

10 января 1935

№ 7 (1478)

ГОД ИЗДАНИЯ 5-й

Адрес редакции:
Прокопьевск, Дом Советов

БРИГАДА ЦК ВКП(б) И СОВНАРКОМА СССР

В ПРОКОПЬЕВСКЕ

8 января на ст. Усаты прибыла бригада ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР во главе с тов. Землячкой, проверяющей работу Томской железной дороги.

Тов. Землячка провела совещание командиров транспорта узла Усаты и рудника Вчера тов. Землячка ознакомилась с работой подземного и шахтного транспорта на шахтах им. Сталина и Эйхе.

ОБРАЩЕНИЕ II КРАЕВОГО СЕЗДА СОВЕТОВ ко всем рабочим, колхозникам и агротехническим работникам Западной Сибири

Товарищи! Не за горами срок, когда на полях Западной Сибири развернется весенний сев. Весенне-посевная кампания этого года должна быть проведена в еще более сжатые сроки, еще более высококачественно, более организованно, чем в прошлом году. Это — дело чести колхозников и рабочих совхозов, всех агротехнических работников Западной Сибири, награжденной высшей пролетарской наградой — орденом Ленина. Успешное проведение весеннего сева — основное условие дальнейшего укрепления и роста хозяйственной мощи совхозов и колхозов, важнейшее условие новых побед в борьбе за претворение в жизнь лозунга нашего любимого вождя тов. Сталина «сделать все колхозы большевистскими и колхозников зажиточными».

Позором для всего нашего края являются такие колхозы и совхозы, которые еще до сих пор не засыпали семена. Для каждого колхозника понятно, что семена — это основа будущего урожая. Правительство предоставило нуждающимся колхозам нашего края семенную ссуду в размере 5 миллионов рублей. Это в значительной мере облегчает нам выполнение плана засыпки семян. Каждый колхозник должен знать об этой огромной помощи, оказанной правительством. Эта помощь повышает нашу ответственность за своевременную засыпку семенных фондов. Старая пословица «что посеешь, то и пожнешь» — сохраняет всю свою силу. Семенные фонды должны быть созданы в каждом колхозе из первоклассного отборного зерна, отсортированного и проверенного на всхожесть.

Между тем подготовка к севу в большинстве районов края идет совершенно неудовлетворительно. Большинство колхозов и совхозов Западной Сибири не развернуло еще по-большевистски подготовку к весеннему севу. Во многих колхозах и совхозах не засыпаны семена, не отремонтированы сельхозмашины. Безобразно медленно развертывается ремонт тракторов. Мало внимания уделяется подготавливаемому к севу колхозному коню, еще не везде забронировано достаточно количество концентратов и лучшего сена для весеннепосевной кампании.

Такое положение больше не терпимо. Немедленно должен быть создан передел и ликвидировано отставание. Подготовка к севу в колхозах Западной Сибири должна быть организована образцово, как это подобает колхозам и совхозам орденоносного края.

Товарищи колхозники, товарищи рабочие совхозов! Надо твердо помнить, что весенняя посевная кампания в этом году будет проходить в трудных условиях. Подготовленной к севу земли мало. Большую часть сева придется проводить по весновспашке.

Товарищи колхозники и рабочие совхозов! Классово-враждебные элементы изгнаны в основном из колхозов, но классовый враг еще не добит. Надо твердо помнить, что остатки разгромленных классовых врагов используют малейшую нашу опасность, малейший наш недуг для своей вредительской подрывной работы. Высокая революционная бдительность и железная непримиримость к врачу, — вот что прежде всего необходимо для успеха весеннего сева. Разоблачайте и добейте виновных плохо.

Товарищи рабочие ремонтных мастерских! Беспощадно изгоняйте кулацкие вредительские элементы, которые ведут свою гнусную разлагательскую работу. Установите железную дисциплину. Строго, особенно строго следите за качеством ремонта. Железная дисциплина, ударный труд, понимание каждым работником мастерской ответственности перед страной за свое временний и высококачественный ремонт тракторов — залог наших успехов.

Отремонтировать тракторы в срок и безукоризненно — это еще не все. И хорошо отремонтированные машины будут работать скверно, если у руля сядут не проверенные и плохо подготовленные люди. Для работы на тракторах должны быть выделены лучшие люди колхозов и совхозов. Только им — нашим ударникам — можно доверить эти ценные машины. Несмотря на то, что подготовка кадров решает успех сева, в ряде районов подготовка и переподготовка трактористов развертывается неудовлетворительно. Не везде полностью закончен отбор в школы трактористов лучших ударников-колхозников и рабочих совхозов, еще полностью не укомплектованы школы трактористов и далеко еще не все они приступили к работе.

В ряде школ качество учебы плохое. Нужно резко улучшить работу школ для того, чтобы обеспечить выпуск высококвалифицированных трактористов.

Товарищи трактористы! Вы обязаны оправдать оказанное вам доверие — в совершенстве овладеть техникой, улучшить образцы производственной культуры. Используйте зимние месяцы для старательной и глубокой учебы, чтобы в совершенстве овладеть трактором. От вашей работы во многом зависит обеспечение самых сжатых сроков сева и высокое качество обработки земли.

Громаднейшее значение для успеха сева имеет подготовка к весне колхозного коня. Надо, чтобы конь вышел в борозду упитанным, отдохнувшим. Заботливый уход за конем, бережливо отношение к нему, своеевременная постановка колхозных лошадей на подкормку — важнейшая задача колхозов. Между тем, в некоторых колхозах до сих пор еще живы обезличка, до сих пор еще лошади находятся в беспризорном состоянии. Кто-где в лютые морозы они стоят в дырявых и начищенных пригонах и питаются одной соломой. Нельзя терпеть этого позора. Урожай у нас ниче богатый, сильных кор

мов достаточно, имеются большие запасы гуменных отходов. Надо немедленно поставить всех лошадей в хорошие дворы, обеспечить их высококачественным кормом.

Сгореть от стыда впору тому конюху, лошади которого к весне не будут плохой упитанности. Сгореть от стыда впору колхозникам того колхоза, в котором окажутся больные, неработоспособные кони.

Решающее значение для успеха весеннего сева имеет производственная слаженность колхозных бригад. В зимние месяцы каждая бригада должна упорно работать над подготовкой к весне, подобрать и привести в порядок весь свой инвентарь, вплоть до каждой мелочи, подготовить чистые, теплые, культивные ставни и неустанно заботиться о семенах, которые закреплены в бригаде для сева, твердо наметить объем и агротехнику работы по каждой клетке, своевременно расставить людей и тщательно разработать рабочий план весеннего сева, развернуть в бригадах широкую работу по овладению основами агротехники.

Под знаком борьбы за агротехнику, за высокий урожай и высокую доходность колхоза должна проходить вся подготовка к весеннему севу. Первоклассные семена, ранние и сжатые сроки сева, своевременное выполнение всех очередных агротехнических работ, соблюдение севооборота, снегозадержание, сбор зерна, вывозка навоза и т. д. — вот, что прежде всего обеспечивает повышение урожайности и повышение доходности колхозов.

С каждым днем приближаются сроки весеннего сева. Каждый час каждая минута сейчас должны быть заполнены упорной и энергичной борьбой за подготовку к весеннему севу. Наш край награжден орденом Ленина. Это возлагает на нас большую ответственность.

Товарищи колхозники и рабочие совхозов! Съезд советов призывает вас большевистской работой ликвидировать отставание в подготовке к севу. Каждый колхозник, каждый рабочий совхоза должен по-большевистски бороться за образцовую подготовку к севу на том участке, где он работает, отдать все силы подготовке к весеннему севу. Умокладяя ряды ударников производственного похода имени VII съезда советов, высоко подняв знамя социалистического соревнования во всех совхозах и колхозах, организуем ленинский призыв ударников и в ближайшие дни добьемся коренного улучшения подготовки к

растет животноводство в наших колхозах и совхозах, увеличивается поголовье скота нашей советской страны. Однако, для разрешения животноводческой проблемы — этой важнейшей в настоящий момент проблемы сельского хозяйства — мы далеко не используем все наши возможности. Поголовье скота может и должно расти у нас быстрее. Зимние месяцы в животноводстве являются решающими. Между тем, в ряде совхозов и колхозов еще не утеплены скотные дворы и не закончена подготовка и оборудование помещений для телят и другого молодняка.

Ряд совхозов и колхозных ферм до сих пор еще полностью не обеспечены на зиму сеном и соломой и не имеют достаточно го запаса подвезенного к дворам корма, что в случае мятежа и снежных буранов может пагубно отразиться на скоте. Ряд совхозов и колхозов не выделил еще необходимого количества концентрированных кормов для скота, не организовал водопой во дворе и не поставил коров на привязь.

Начинается массовый растет коров. Все должно быть мои лизовано на то, чтобы его провести хорошо и полностью сохранить весь молодняк. На каждой ферме, в каждой животноводческой бригаде должна быть величайшая ответственность и забота о каждой стельной корове, о сохранении всего молодняка.

Позор тому колхозу и совхозу, той ферме и бригаде и тому колхознику, которые допускают падеж молодняка.

Окрепли, стали прочной и не победимой силой наши колхозы. Под испытанным руководством партии, нашего любимейшего вождя тов. Сталина бурно расцветает наше социалистическое земледелие. Достижения огромные успехи в осуществлении лозунга товарища Сталина — превратить колхозы в действительные большевистские, а всех колхозников — в зажиточных. Предстоящий весенний сев и хорошие проведение зимовки скота имеют громадное значение для дальнейшего укрепления колхозов. В наших руках все возможные хорошо подготовить и об разцово провести зимовку скота и предстоящий сев. Успех решает прежде всего правильная организация людей. Во всех колхозах необходимо развернуть политическую работу, еще теснее сплачивая колхозников в борьбе за выполнение лозунгов товарища Сталина, в борьбе за культурную, зажиточную жизнь.

(Окончание см. на 2 стр.)

**Обращение II
краевого съезда
советов**
(Окончание)

Особое внимание нужно уделить отстающим колхозам, а также подтянуть работу в отсталых селах, где все еще преобладают единоличники. Завершение колханизации становится важнейшей задачей дня. Это в решающей степени зависит от умелой подготовки и образцового проведения весенне-посевной кампании.

Надо все силы, всю кипучую творческую инициативу и возросшую активность масс направить на разрешение боевой задачи — немедленного коренного улучшения подготовки к севу.

Товарищи рабочие, колхозники, агротехнические работники! Этого требует от вас наша великая партия и советское правительство, этого требуют жизненные интересы нашей могучей социалистической родины.

Все силы на своевременную подготовку и образцовое проведение весеннего сева!

Вперед к новым победам в укреплении колхозного строя!

Да здравствует наш великий любимейший вождь товарищ СТАЛИН!

**ВТОРОЙ ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ
КРАЕВОЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ.**

ПЛЕНУМ КРАЙСПОЛКОМА

Вечером 8 января состоялся первый пленум краисполкома нового состава. Пленум избрал президиум в составе 17 человек и 5 кандидатов. Председателем краисполкома единогласно избирается тов. Грядинский, заместителями тт. Воронин и Тиунов.

На этом же заседании пленум утвердил зав. отделами краено — т. Теряева, краиздрава — т. Тракмана, краизу — т. Фоминова, краифу — т. Шамина, зав. дорожным отделом — т. Реброва, коммунальным — т. Дарвина, оротделом т. Головачева (бывший работник политсектора МГС), соцобеспеч. т. Шарашина, управление связи — т. Новикова, краинтург — т. Важнова, краицлан — т. Мунов. Секретарем — т. Гутин.

Вся история большевизма есть история непрерывной борьбы ленинской партии на два фронта со всякого рода оппортунистическими уклонами, течениями, фракциями, группировками.

Без преодоления всяких оппортунистических штаний, без непоколебимого единства рядов партии невозможно ни построение социализма, ни завоевание пролетариатом государственной власти.

Железная партийная дисциплина, единство партии, борьба на два фронта — представляют собой основные звенья органических принципов ленинизма, основу внутрипартийного

НА КРАЕВОМ СЪЕЗДЕ СОВЕТОВ

Новосибирск, 8 (Запсиброста) —

6 января краевой съезд обсудил

доклад начальника краизу т. Фо-

мина о мероприятиях по укрепле-

нию и развитию животноводства.

В докладе и прениях отме-

чались огромные успехи, до-

стигнутые в животноводстве За-

падной Сибири за последние два

года. Эти успехи характеризуют

ся такими фактами: поголовье

рогатого скота по сравнению с

1932 годом увеличилось на

119,1 проц., овец — 122 проц.

свиней — 155 проц. Такой рост

поголовья достигнут только bla

годаря последовательного прове-

дения генеральной линии пар-

тии, благодаря борьбе с опор-

тулизмом и кулацкими вреди-

тельскими теориями в области

животноводства. Растут колхоз-

ные животноводческие фермы.

К концу 1934 года их было бо-

лее 16,5 тысяч, тогда как в

1930 г. было 609. Организовано

311 совхозов с поголовьем

550 тысяч рогатого скота, 770

тысяч овец и 176 тысяч свиней

7 января краевой съезд Сове-

тов заслушал доклад т. Тракма-

на о задачах здравоохранения.

В докладе показаны величайшие

успехи, достигнутые краем в

здравоохранении.

На ближайший период време-

ни в области здравоохранения

краевой съезд Советов выдвинул

как основную задачу: улучше-

ние профилактических мероприя-

тий, лечебной помощи, зните-

льное качественное улучшение

состояния больниц и амбулато-

рий, внедрение в широкие массы

трудящихся санитарной культу-

ры, приближение всех видов ме-

дицинской помощи к больному.

На всероссийский съезд сове-

тов избрана делегация в чис-

ле 83 человек и двух кандида-

тов. В числе избранных товарищ

Сталин, тт. Молотов, Каганович,

Калинин, Сулимов, Грядинский,

Эйхе, орденоносцы Сталинска —

Хитаров, Бутенко, Бардин, Аксенов, знатный ударник-тракторист Шипу-

новского зерносовхоза, Захарен-

ко — рабочий-ударник Сталин-

ского завода Мурашкин рабочий

ударник Кемерово, профессора медицины Боголепов,

агрономии Савостьев, биологии

Усов, Кунаев — председатель Ба-

ул-Джансорского сельсовета, Слав-

городского района, владеющий

краевым знаменем краисполко-

ма и др.

На всероссийский съезд сове-

тов избрана делегация в чис-

ле 83 человек и двух кандида-

тов. В числе избранных товарищ

Сталин, тт. Молотов, Каганович,

Калинин, Сулимов, Грядинский,

Эйхе, орденоносцы Сталинска —

Хитаров — секретарь горкома пар-

тии, Бутенко — директор завода,

Равенский — мастер доменно-

го цеха, один из лучших домен-

щиков Союза, Гриндер — началь-

ник горноспасательной станции,

инициатор подземной газифика-

ции угля в Ленинске, ордено-

носец Попов — директор Локтев-

ского совхоза, Чернышев — удар-

ник транспорта рабочий Ново-

сибирска, Шилянников — лучший

врубовщик Кузбасса. Мачехин —

один из лучших бригадиров угольного Кузбасса, Рухимович —

заместитель Наркомтяжпрома

по топливу, Голосонова — удар-

ница колхоза Тяжинского рай-

она, знатная вязальщица края,

дававшая до полуторах тысяч

спонов в день. Лагвиенко — знат-

ная колхозница-животноводка

Рубцовского района, Чашник —

депутатка Прокопьевского гор-

совета, активно работающая по

благоустройству города и ряд

других.

На этом же заседании пленум утвердил зав. отделами

краено — т. Теряева, краиздрава — т. Тракмана, краизу — т. Фоминова, краифу — т. Шамина, зав. дорожным отделом — т. Реброва, коммунальным — т. Дарвина, оротделом т. Головачева (бывший работник политсектора МГС), соцобеспеч. т. Шарашина, управле-

ние связи — т. Новикова, краинтург — т. Важнова, краицлан — т. Мунов. Секретарем — т. Гутин.

Путь предателей и изменников

порядка, обеспечивающего боевую способность партийных рядов и выполнение политических и хозяйственных задач партии.

Это прекрасно понимали и понимают все открытое и скрытые враги большевизма, враги победоносного социалистического строительства, различные оппозиции — противники генеральной линии партии.

Именно поэтому всякая оппозиция для того, чтобы добиться изменения подлинной линии партии, прежде всего добивается срыва всех организационных принципов ленинизма, основу внутрипартийного

Резолюция утверждается единогласно.

По предложению секретаря Крайисполкома т. Гутина съезд утвердил состав делегации на Сталинский завод в количестве 115 человек, в числе их Троцкий (колхозник Алейского района), Казакова (железнодорожник Анжерки) и ряд других.

После утверждения делегации от имени партийной части съезда с предложением о выбо-рах в новый состав краисполкома выступил т. Ялухин (Новосибирский горсовет). Съезд избрал членами краисполкома 119 товарищами и кандидатами 43. В числе избранных в члены краисполкома тт. Грядинский, Эйхе, Сергеев, Воронин, Тиунов, Алексеев, Гайлит, Прохорьев, орденоносцы Сталинска Хитаров, Бутенко, Бардин, Аксенов, знатный ударник-тракторист Шипуновского зерносовхоза, Захаренко — рабочий-ударник Сталинского завода Мурашкин рабочий уда-рик Кемерово, профессора медицины Боголепов,

агрономии Савостьев, биологии Усов, Кунаев — председатель Балу-Джансорского сельсовета, Славгородского района, владеющий

краевым знаменем краисполко-

ма и др.

На всероссийский съезд сове-

тов избрана делегация в чис-

ле 83 человек и двух кандида-

тов. В числе избранных товарищ

Сталин, тт. Молотов, Каганович,

Калинин, Сулимов, Грядинский,

Эйхе, орденоносцы Сталинска —

Хитаров — секретарь горкома пар-

тии, Бутенко — директор завода,

Равенский — мастер доменно-

го цеха, один из лучших домен-

щиков Союза, Гриндер — началь-

ник горноспасательной станции,

инициатор подземной газифика-

ции угля в Ленинске, ордено-

носец Попов — директор Локтев-

ского совхоза, Чернышев — удар-

ник транспорта рабочий Ново-

сибирска, Шилянников — лучший

врубовщик Кузбасса. Мачехин —

один из лучших бригадиров угольного Кузбасса, Рухимович —

За 8 января

Шахты	Задн.	Вып.	Прд.
Ворошилова .	2760	2610	94,6
Эйх . . .	2069	2057	99,4
№ 2 . . .	267	366	137,2
Молотова .	1133	1197	105,7
Манеиха .	800	630	78,8
Зиминка .	733	630	86,0
Рухимовича .	800	750	94,0
Черная гора .	567	560	98,8
Калинина .	966	830	86,0
№ 9 . . .	621	411	66,2
3—3-бис .	267	210	79,0
Итого .	10983	102 51	93,3
Консущ.	6373	5 789	90,8

По следам
материалов
«Забоя»

О ЗАНЯТИЯХ В
ПОЛИТШКОЛЕ И
ПРОВОДАХ НАЧАЛЬСТВА"

Такая корреспонденция была помещена в «Забое» 5 января, в которой указывались факты срыва занятий кандидатской политшколы парторганизации транспортного отдела рудоуправления по вине пропагандиста тов. Простакова.

При обсуждении вопроса о работе пропагандистов на бюро горкома партии 5 января пропагандисту тов. Простакову дано предупреждение о недопустимости в дальнейшем срыва занятий политшколы.

ЗАМЕНИТЬ ШТУРМОВЩИНУ
ПЛАНОВЫЙ РАБОТОЙ

Горняки шахты им. Ворошилова приступили к проверке самообязательств, данных рабочими участков при заключении договоров о социалистическом соревновании. На сменных раскомандировках отчитываются о результатах работы начальники участков, горные мастера.

5 января такой отчет проведен на 3 участке шахты. На начальник участка т. Филатов сообщил, как работает каждая в отдельности бригада, участок в целом. За эту пятидневку участок подтянулся, стал в последние дни выдавать более ста процентов программного задания.

О том, как они организуют работу в смене, рассказали горные мастера т. Калгин и Ничиков. Сообщение т. Филатова и горных мастеров рабочие высушали с большим вниманием и интересом. Затем слово получили ударники участка.

Соглашаясь с тем, что дело на участке пошло на улучшение, ударник т. Зайков заявил:

— Самое главное сейчас — не допустить ни на минуту успокоения. На участке еще много неполадок. Разве это культурная организация труда, когда работаешь в печи, уйдешь 30 метров, а трапа нет. Надо ра-

ботать всегда четко, а не штурмами.

Тов. Зайкова поддержали и другие ударники. Тов. Станюк указал, что «мелочи», которых стараются не замечать на участке, тормозят работу.

— Разве можно в моем забое работать без тачки? — Нет, нельзя, а приходится работать.

Говорят «тачек нет». Вон какие шахты выстроили, а перед тачкой отступать будем? Не горится! Шахтера надо обеспечить всем необх димым для него инструментом! — заявил тов. Станюк.

Резкой критике сменное собрание подвергло работу забойщика Чернышевича. Он не выполняет программы, у него всегда больше всех «объективных причин». Здесь же на собрании ударники фактами доказали Чернышевичу, что он не работает, а лодырничает. Чернышевич дал слово работать честно, как все остальные ударники.

Собрание прошло очень оживленно. Со стороны рабочих вынесено много конкретных предложений, осуществление которых принесет участку производственный успех.

Такие собрания, посвященные проверке хода работы на участке, надо устраивать каждую пятидневку.

Ф. П. С.

Она выступила с программой отрицания возможности построения социализма в стране диктатуры пролетариата, с недооценкой роли средника, впадая в панику перед ростом кулака. Оппозиция считала, что наши социалистические предприятия являются госкапиталистическими. Она требовала объявления свободных группировок внутри партии. Поэтому вполне понятно, что такая программа могла найтись поддержку как среди остатков классово-враждебных элементов внутри СССР, так и со стороны международной контрреволюции.

Партия и трудающиеся Союза об откаже от борьбы с партией, или распознать контрреволюцию на деле создавали подполь-

МАШИНА ТРЕБУЕТ ХОРОШЕГО КУЛЬТУРНОГО УХОДА

НА ВОРОШИЛОВКЕ НЕ НАУЧИЛИСЬ ЦЕНИТЬ ТЕХНИКУ

Недавно закончилась реконструкция шахты № 6. На шахте установлены десятки новейших, дорогостоящих моторов. Но на шахте не принимали мер к тому, чтобы обеспечить нормальную работу этих моторов, культурную эксплуатацию их.

Проработав одну декаду, сожгли мотор питателя. Сожгли потому, что в течение этой декады мотористки ни разу не осмотрели мотора. Фундамент для мотора сделали таким высоким, что без лесенки осмотреть части мотора нельзя. А сделать эту лесенку для механизаторов шахты оказалось «невозможным».

Неблагополучно с мотором на червячной цепи компенсатора. В его подшипниках не держится смазка. Почти каждую смену в подшипники выливают по нескольку литров масла. На полу возле мотора образовалось масляное море. Руководители транспорта Иванов и десантник транспорта Цыганков, боясь утонуть в этом море масла, настлали плахи и ходят теперь по нем.

Лучшая мотористка т. Логушенко ежедневно говорит об этом моторе, о ненормальном режиме его эксплуатации помощнику

механика Майеру. Больше десяти раз заявляла она об этом диспетчерам, начальнику движения и другим руководящим хозяйственным работникам шахты. Все в один голос заверяют, что «сегодня же примут немедленные меры» и все об этом забывают.

Мотор греется. Еще несколько дней такого небрежного, не хозяйственного, антикультурного отношения к нему и мотор выйдет из строя. Это значит «очредная неполадка», очередной срыв угледобычи на шахте им. Ворошилова.

В беседе с металлургами тов. Сталин заявил, что:

— «Лозунг «Техника в период реконструкции решает все» имеется в виду не голую технику, а технику во главе с людьми, овладевшими техникой. Только такое понимание этого лозунга является правильным».

На Ворошиловке не научились ценить технику. Нагромоздив машины, установив моторы на шахте, не приняли достаточных и действенных мер к тому, чтобы к руководству механизмами поставить людей, овладевших техникой.

П. ЧЕРНЫХ.

ПОВСЕДНЕВНО ПОМОГАТЬ ГОРНЯКУ ОВЛАДЕВАТЬ ТЕХНИКОЙ

Обязанность подземных слесарей и электриков заключается не только в одном том, чтобы обеспечить бесперебойную работу механизмов в забое. В их задачу входит еще следующее:

— Помочь горняку овладеть техникой шахтного механизма. Научить, как надо работать на машине, чтобы добиться наибольшей производительности и отличного качества.

Что сейчас делают слесари на участке? Возьму пример с нашего 3 участка шахты им. Сталина. Есть еще там такие слесари и электрики, которые считают:

— Раз в забое электросверло установлено, раз трубы для воздуха проложены — мое дело на этом кончается. После меня — хоть потоп...

Рвач, летун электрослесарь Слонский, попав в бригаду подземных электриков, кичился своим

квалификацией. Он не только не передавал своего опыта, но и вел дезорганизаторскую работу среди бригады. Работал он по старому принципу: «работа не волк, в лес не убежит».

Присмотрелась к этому «квалифицированному» электрослесарю бригада и... выгнала из своих рядов.

Вот бригадир слесарей Власов. Кто больше всех кричит на шахте о том, что надо «владеять техникой»? Власов. У кого конвойеры работают хуже всех? У Власова.

Нам надо выравниваться по передовым. Они у нас есть и их, овладевших техникой в полном смысле этого слова, не мало. На подъемной машине, например, работают машинистами тт. Красулина и Климова. В их смену в машинном отделении об разцовую чистоту, порядок, машина тоже в порядке. Они нау-

чились культурно работать и еще продолжают учиться.

Вот электрослесари тт. Свиридов и Брикин. Они практически показывают забойщику, как надо работать сверлом, как надо ухаживать за ним. Электрик т. Пушкирев, передававший все свои знания по уходу за электросверлом, рассказывает рабочим о электричестве, о принципах работы сверлом.

По таким рабочим должны равняться все остальные. На чинах от горного мастера и кончая управляющим шахтой каждый должен практически помогать осуществлять задачу, которую поставил т. Сталин, беседуя с металлургами:

— Заботливо выращивать и квалифицировать людей.

ЛЫЧАГИН

Путь предателей и изменников

(Окончание)

ционную природу троцкистско-зиновьевской оппозиции. В ответ на контрреволюционную клевету оппозиции вся партия, все трудящиеся сплотились гранитной стеной вокруг ЦК партии, вокруг товарища Сталина, вокруг товарища Кирова. Трижды презренные зиновьевцы проявили неслыханнейшее до сих пор двурушничество, на лицемерие, на подлый обман партии. На словах заявляя

и негодли, продавшиеся иностранным капиталистам, одновременно подготавливали убийство вождей нашей партии.

Хотя Зиновьев и Каменев не уличены в прямом участии под готовки убийства тов. Кирова, но они за это гнусное дело несут полнейшую ответственность, ибо никто иной, как они вложили оружие в руки контрреволюционных негодяев Николаевых, Котолыновых, Мандельштамов и им подобных.

Пролетарский суд безжалост-

но уничтожил жалкую кучку предателей, осмелившихся стать на пути нашего великого социалистического строительства.

Наша партия и все трудящиеся советской страны никогда не забудут позорного пути и подлого конца тех, кого разоблачили и до конца разгромила партия под мудрым руководством своего вождя товарища СТАЛИНА. Вместе с тем она еще больше сплачивает свои ряды вокруг сталинского ЦК и повышает свою классовую революционную бдительность.

Ф. САМОХВАЛОВ

ЧТО ПРОИСХОДИТ В СААРЕ

Саарская область расположена между Германией и Францией. Она занимает около 2 тысяч квадратных километров. Население составляет 800 тысяч человек. Саарская область чрезвычайно богата углем. В ней имеются также значительные залежи железа.

До войны Саарская область входила в состав Германии. После поражения Германии в мировой войне 1914-1918 годов, саарские угольные копи на основании Версальского договора были переданы Франции, а сама область отдана под управление комиссии, назначенной Лигой наций. Этот порядок был установлен на 15 лет. 13 января 1935 года в Саарской области состоится предусмотренный Версальским договором плебисцит (всенародное голосование), который решит ее дальнейшую судьбу: останется ли Саарская область в дальнейшем под управлением Лиги наций, отойдет ли она к Франции или будет возвращена Германии.

Население области в основном состоит из немцев. Еще не сколько лет назад ни у кого не было сомнений в том, что исход плебисцита будет в пользу Германии. Но после фашистского переворота в Германии положение изменилось. Рабочим, которые составляют значительный процент населения Саара, совсем не улыбается присоединение области к стране фашистской диктатуры. Поэтому вожди германского фашизма прилагают все усилия, чтобы заставить население голосовать за передачу Саарской области Германии.

Саарская коммунистическая партия призывает трудящихся голосовать против присоединения Саара к Германии — за сохранение нынешнего положения. Под давлением рабочих масс коммунистическую партию поддерживают в этом отношении и социал-демократические организации Саарской области.

В противовес единому антифашистскому фронту саарского пролетариата германский фашизм создал в Саарской области свою организацию — «Германский фронт». Эта организация опирается на саарскую крупную буржуазию, часть мелкой буржуазии и на кулаков. Фашисты готовят неслыханные насилия над революционными рабочими. «Германский фронт» угрожает, что при благоприятном для Германии исходе плебисцита фашисты жестоко расправятся со всеми, кто будет голосовать против присоединения Саара к Германии.

Франция потребовала, чтобы Лига наций приняла решительные меры для обуздания фашистского «Германского фронта» в Саарской области и обеспечила нормальные условия голосования. Совет Лиги наций постановил послать в Саарскую область международные войска для поддержания порядка во время подготовки и проведения плебисцита.

Вопрос о Саарской области привлекает в настоящее время всеобщее внимание.

И. СОНОВ

ФРАНКО-ИТАЛЬЯНСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

ПОДПИСАНИЕ ЧЕТЫРЕХ ПРОТОКОЛОВ

Лондон, 7 (ТАСС). По сообщению из Рима, там подписаны четыре франко-итальянских протокола. Первый представляет собой заявление об общности взглядов Франции и Италии, основные проблемы общей политики. Второй — совместную рекомендацию странам, входящим в состав бывшей австро-венгерской монархии, и соседними с ними заключить конвенцию относительно границ и отказа от ин-

тервенции. Третий — пакт, согласно которому Франция и Италия обязуются консультироваться друг с другом в случае угрозы австрийской независимости. Причем, Германия, Венгрия, Чехословакия, Югославия, Польша, Румыния будут предложено присоединиться к этому пакту. Четвертый — представляет конвенцию, регулирующую проблему, связанную с владениями Северной Америки.

Итальянцы упорствуют

ПАРИЖ, 7 (ТАСС). По сообщениям из Рима, в последнюю минуту итальянцы предъявили удвоенные и уточненные требования, особенно по африканским вопросам, которые считались уже решенными. По словам «Пари-Миди», договорились, что границы Латвии исправляются прирезкой к Италии территории в 120 тысяч квадратных километров. Согласился будто бы Лаваль также продлить исключительные права итальянцев в Тунисе на 50 лет. Что касается французских земель у Красного моря, то итальянские требования резко снижены.

Некоторые газеты подтверждают слухи, что в римских переговорах был затронут также вопрос об общей проблеме разоружения, намекают на возможность некоей договоренности на этот счет в смысле большей уступчивости Франции в вопросе легализации германских довоенных оружий.

Ожесточенные бои албанских повстанцев

ВЕНА, 7 (ТАСС). Печать сообщает об ожесточенных боях албанских повстанцев с правительственными войсками. По последним сообщениям албанско-югославская граница закрыта. Между Тираной и пограничными районами телеграфное сообщение прервано. Положение в самой столице напряженное, ибо часть гарнизона открыто выступает против короля. Правительство отправило в повстанческие районы войска, однако не решается на крупные операции, боясь распространения повстанческого движения в тылу. Албанское агентство опровергает слухи о бегстве короля Ахмеда Загу,

Томский индустриальный институт открывает шестимесячные курсы

по подготовке в институт без отрыва от производства в г. Прокопьевске при образцовой средней школе № 1.

На курсы принимаются лица от 17 до 35 лет с образованием не ниже 7-летки.

Требуется представление документов: 1) свидетельство о рождении, 2) паспорт, 3) об образовании, 4) документы о социальном происхождении и соцположении самого поступающего и его родителей.

Прием заявлений с 5 января по 12 января с 11 часов утра до 5 ч. вечера при школе № 1.

Начало учебы 15 января с.г.

Уполномоченный института КОСТЕНКО.

Прокопьевское отделение Запсио 4 января в 8 часов вечера торга доводят сведения населе-

ния, что

Свободная продажа

овса и отрубей производится в следующие числа: 6, 12, 8, 24. Лабазы находятся: Береговая улица, Голубевка, базар, Красная горка, Столбовая улица.

ПОТЕРЯЛАСЬ лошадь с кошевкой, мерин

масти гнедой, половина гривы стрижена. Знающего прошу сообщить за вознаграждение.

Конный двор горючих.

ПО СЛЕДАМ МАРСЕЛЬСКОГО УБИЙСТВА

Вена, 6 (ТАСС). Представитель венгерского правительства в Лиге наций Экгарт в беседе с представителями печати заявил, что венгерское правительство закончило расследование вопроса ответственности венгерских властей за марсельские убийства. Сообщение о результатах расследования передано Лиге наций.

В политических кругах указывают, что в венгерском сообщении отмечается халатность некоторых второстепенных венгерских инстанций, в связи с чем смещено пять государственных служащих.

Сегодня, в 6 часов вечера, в клубе им. Артема открывается 1-й РАЙОННЫЙ СЛЕТ УДАРНИКОВ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Повестка дня слета:

1. Итоги работы местной промышленности за 1934 год (доклад тов. ОБУХОВА).

Выдача делегатских и гостевых билетов с 10 часов утра в горсовете (отдел местной промышленности).

ЗВУКОВОЕ КИНО
им. ЭЙХЕ

СЕГОДНЯ
8 января

ИГОРЬ ИЛЬИНСКИЙ
в картинах

ЗАКРОЙЩИК ИЗ ТОРЖКА

В ФОЙЭ ОРКЕСТР.

Начало 5, 6-30, 8 и 9-30.

Прокопьевский хлебокомбинат

ПРИНИМАЕТ

в неограниченном количестве

сухие дрова.



МЫ ВОСХИЩЕНЫ

ЧЕХОСЛОВАЦКИЕ
ЖУРНАЛИСТЫ ОБ
УСПЕХАХ СССР

ЛЕНИНГРАД, 6 (ТАСС). В беседе с корреспондентом Роста председатель чехословацкой делегации представителей печати Губерт Рипка сказал:

— Уже за первую неделю своего пребывания в СССР мы ознакомились с успехами Советского Союза, о которых за границей еще не отдают себе должного отчета. Особое впечатление производят ваши достижения в области культуры. У нас, в Чехословакии, переведено не мало советских книг, но мы не представляли, как глубоко проникают советская наука, литература и искусство в народные массы. С восхищением мы осматривали Московский парк культуры и отдыха, музеи Москвы и Ленинграда, знакомились с кино-театральной жизнью. Большое впечатление произвела на нас повсеместная забота о детях, чей здоровый и веселый вид служит лучшим доказательством благосостояния страны, ее светлого будущего. Можно с уверенностью сказать, что поездка чехословацких журналистов принесет пользу делу сближения обеих стран и тому делу мира, за которое борется общество СССР и Франции при полной поддержке чехословацкой общественности.

Конкурс на лучшее качество хлебных изделий

ЦК союза рабочих хлебопечения организует с 15 января всесоюзный конкурс на лучшее качество хлебных изделий. Конкурс продлится до 15 апреля. Основные показатели его — стопроцентная стандартность хлеба, разнообразие ассортимента, образцовое санитарное состояние хлебозавода или пекарни. (ТАСС).

Ответ. редактор П. НАДИЧ.